

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 41-й
№ 56 (12543)

Вторник, 9 марта 1965 года

Цена 2 коп.

По родной стране

КИЕВ

Около 30 тысяч тонн жидкого топлива добыты сверх задания нефтяники Украины. На счету работников газовой промышленности республики — около 220 миллионов кубометров сверхпланового газа.

ДНЕПРОПЕТРОВСК

На Балакской коксохимической заводе началось строительство мощного цеха по производству диницептентиана — полу-продукта, из которого будут вырабатываться гербициды для борьбы с сорняками полей. Новый цех войдет в строй к концу нынешнего года.

СВЕРДЛОВСК

Как сообщают из Карпинска, на триста два дня раньше срока выполнили семилетний план горняки треста «Волчанскуголь». Добываю каждую тонну топлива обходится на 20 процентов дешевле, чем начале семилетки.

КРАСНОДАР

Весенние работы начались на чайных плантациях Кубани. Краснодарский чай завоевал широкую популярность в стране. Он по праву соперничает с лучшими образцами грузинского и азербайджанского чаев.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Более четверти века трудится на Самарканской шелкоткацкой фабрике имени 26 бакинских комиссаров Федосия Семёновна Кафанова. На днях в нашей газете рассказывалось о ней и ее подругах Федосии Семёновне Кафановой и любят на предприятия за ее скромность, за готовность всегда прийти на помощь товарищам. Десятки молодых ткачих обучила она ткацкому искусству и сама соткала тысячи километров шелковых тканей. Товарищи по работе горячо поздравили Федосию Семёновну (на снимке — крайняя справа) с самой высокой правительственной наградой — присвоением ей звания Героя Социалистического Труда.

Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УзТАГ).

НЕФТЬ С ТРЕХ ГОРИЗОНТОВ

Скважина прекратила подачу горючего: запасы нефти исчерпаны. Она есть на другом горизонте, расположенным несколько выше. Но достичь нефти в скважине преграждает стальная труба-колонна. В этом случае на помощь приходят рабочие каротажной службы. Они заливают ствол скважини цементом до отметки, указанной геологами. Затем в

скважину опускают аммоний. Всыпь разрушает стальную трубу-ствол. И в скважину начинает поступать нефть.

Операция эта хлопотливая и обходит дорогу. Нередко случаи, когда каротажники производят изъятие ствола так называемые удиненные фильтры.

На отдельных месторождениях длина таких фильтров достигает 1.600 метров. Использование новшества позволило снизить одновременно откачивать горючее с трех горизонтов.

Главный геолог «Сиазаньнефт» Гусейн Сизанов сообщил корреспонденту ТАСС, что в Сиазани все четыреста действующих скважин уже работают на удиненных фильтрах. Это дало возможность вчетверть раз увеличить отбор горючего. Только в этом году скважины добыли эшелоны сверхплотной нефти, сэкономив тысячи киловатт-часов электроэнергии и много государственных средств, ранее расходуемых на каротажные работы.

За заслуги по охране общественного порядка и борьбе с преступностью наградить от имени Президиума Верховного Совета ССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» старшего лейтенанта милиции Исаилова Тилава и капитана милиции Маматова Тур.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. АBDALIN.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Р. САХИБАЕВ.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении медалью

«За отличную службу по охране общественного порядка»

ИСАИЛОВА Т. и МАМАТОВА Т.

За заслуги по охране общественного порядка и борьбе с преступностью наградить от имени Президиума Верховного Совета ССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» старшего лейтенанта милиции Исаилова Тилава и капитана милиции Маматова Тур.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. АBDALIN.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Р. САХИБАЕВ.

8 марта 1965 г.

г. Ташкент.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

7 марта 1965 года в Советском Союзе произошел очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-59». На борту спутника установлена научная аппаратура, на спутнике имеются радиопередатчики, работающие на частоте 19.996 мегагерца;

радиосистема для точного изменения элементов орбиты;

радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуре.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,7 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 339 километров; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 209 километров; угол наклона ор-

биты к плоскости экватора 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиопередатчики, работающие на частоте 19.996 мегагерца;

радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуре.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ВО ВСЕОРУЖИИ

Труженики колхоза имени Крупской Кагтакурганского района во всеоружии встречают весну завершающего года сорокалетия. Здесь уже вспахано 1.570 гектаров земли, отведенной под посевы хлопчатника. На линии готовности находятся 21 пахотный и 42 пропашных трактора, необходимые навесные и прицепные орудия. Половина очищена оросительная и коллекторная сеть. На полях высеяны 16 тысяч тонн органических и в 6 тысяч тонн минеральных удобрений.

— Пройдет немного времени, — рассказывает председатель колхоза, Герой Социалистического Труда Р. Исламов, — и на полях появятся посевные агрегаты. Сеялки хлопчатника мы проредим, скатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Это является важным фактором получения обильного урожая.

Так получилось потому, что руководители совхоза не сумели как следует наладить дело. Труд, ремонтников организован плохо, нет графика, не хватает запасных частей и инструментов. Часто бывает так, что люди не знают, чем заняться, часами слоятся без дела. В цехах гарило. Многие машины стоят под открытым небом, здесь же висят снятые с них детали.

Нередки случаи, когда рабочие выполняются недоброкачественно. Недавно после вы-

хода из ремонта были забракованы два пахотных и три пропашных трактора, 5 хлопковых сеялок, 13 комплектов борон. Кто допустил брак в работе — установить не удалось, так как в работе мастерской господствуют самотек и обезличичка.

И как ни странно, такое неформальное положение не тревожит ни главного инженера совхоза А. Ильясова, ни заведующего мастерскими Н. Юсову. Мало делают для наведения порядка на ремонтке сельхозтехники члены группы единства партигосконсервации.

— Мы, конечно, следим за ходом ремонта, — заявляет председатель группы единства Н. Худайбердиев. — Руководители совхоза не раз указывали на недостатки.

Коллектив совхоза обязался вырастить нынче на каждом из 2.500 гектаров по 25 центнеров хлопка. Однако в подготовке к севу здесь допускается непростительная затяжка.

А это может привести в том, что лучше сроки посевных работ будут упущены.

В. ПЕТРОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

г. Кагтакурган.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

НЕУТОМИМАЯ И НАСТОЙЧИВАЯ

Истекает срок полномочий депутатов местных Советов прошлого созыва, в том числе и работники нашего завода депутат областного Совета Мария Яковлевна Косякова. Но коллеги нынче снова выбрали ее кандидатом в депутаты Самаркандского областного Совета. И это не случайно. Мария Яковлевна всегда внимательна и людям. Как бы она ни усталла после работы на заводе, как бы ни одолевала ее домашние заботы, она внимательно выслушивает человека, который к ней обратился. Если он выдвигал какой-нибудь вопрос, внес деловой предложение, — Мария Яковлевна с готовностью не спешит, обещает посоветоваться со специалистами, с работниками облисполкома. А если вопрос несложный, — берется разрешить его сама.

Сотни больших и малых дел...

Скажем, вопрос об улучшении

движения городского и междугородного транспорта депутат поставил на заседании облисполкома. И то, что за последнее время работа транспорта улучшилась, — немалая заслуга нашего депутата. Ну, а когда скажем, прибегают из магазина или из столовой, жалуются, что цены не указаны, либо обед невкусный, Мария Яковлевна тут же отправляется по следам жалобы, просит заводскую комиссию рабочего контроля навести порядок.

Как-то явилась к Марии Яковлевне делегация* с улицы Белинского. Оказалось, что десяти семьям несколько месяцев добивались подведения природного газа к их жилищам — и безрезультатно. Мария Яковлевна проворно и в этом случае настойчиво, и газ был подведен.

Можно много рассказывать о том, как наша избраница, не жалея сил и энергии, заботится о людях. И мы убеждены, что Мария Яковлевна, обогащенная опытом предыдущей депутатской деятельности, при ее неустомимости, при ее настойчивости сможет сделать много полезного, став вновь депутатом Самаркандского областного Совета.

В. ПЕТРОВ — начальник цеха № 4, Н. ГРИГОРЬЕВ — заместитель начальника производственного отдела, Н. ПИГУЗОВ — наладчик завода «Красный двигатель».

г. Самарканд.

ЗА САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

Столица республики готовится к выборам в местные Советы.

В городской Совет выдвинуто 164 кандидата, из них 235 человек впервые. В районные Советы города выдвинуто 1.587 кандидатов.

Завершен и другой важный этап избирательной кампании — регистрация кандидатов.

Городской и районные комитеты партии, городской и районные исполнительные комитеты проверили ход подготовки избирательных участков к выборам и работу избиркомов.

Вскрыты некоторые недостатки. Так, часть избирунктов и избирательных участков на момент проверки была закрыта, не везде имелись ответственные дежурные, некоторые помещения участков оформлены плохо.

В Чиланзарском, Куйбышевском и некоторых других районах часть участков не имела телефонной связи.

Райкомы партии и райисполкомы принимают меры для устранения отмеченных недостатков.

Широкая агитационно-массовая работа среди тружеников проводится в домах культуры, клубах, библиотеках, кинотеатрах города.

В машиле «Янгилик» проходит вечер женщины на тему «Что дает Советская Конституция женщинам Узбекистана».

В Доме культуры имени Ахмадидана прошел вечер молодых избирателей.

На избирательных участках и в избирунктах проводятся агитации за кандидатов с встречами избирателей с кандидатами депутатов.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИНАХ

24 часа у телевизора

СОВЕТСКИЕ ГОСТИ В КАЛЬКУТТЕ

ПОЛЕЗНЫЙ ВИЗИТ

БЕРЛИН, 8 марта. (ТАСС). Итогам поездки в Объединенную Арабскую Республику было посвящено вчерашнее выступление по радио и телевидению ГДР Председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта.

Делегация Чирчика в ОАР

КАИР, 8 марта. (ТАСС). В Объединенной Арабской Республике находится делегация советского города Чирчика (Узбекская ССР) во главе с председателем Ташкентского облисполкома Э. Т. Шайховым, Генеральным директором ярмарки Чирчика Ч. Г. Ивановым и П. Е. Шелестом осмотрела выставку Римыни, Монголии, Демократической Республики Вьетнам, Югославии, Болгарии, побывала в павильонах КНР, Кубы, Чехословакии и Польши, ознакомилась с экспонатами павильона химии.

Протест миссии связи Вьетнамской народной армии

ХАНОН, 8 марта. (ТАСС). Гуководитель миссии связи Вьетнамской народной армии генерал-лейтенант Хан Лау послал в адрес Президента ФРГ Альбрехта Эзза. Делегация знакомится с жизнью египетского народа. Она побывала в Каире, в Порт-Саиде, в Луксоре, осмотрела исторические памятники древнего Египта, посетила современные промышленные предприятия и стройки. Египетские археологи сопровождают группу из 15 человек. Миссия побывала в Асуане. Они ознакомились с ходом работ на крупнейшей африканской стройке — Высотной плотине, сооружаемой при сотрудничестве с Советским Союзом на реке Нил. Глава делегации Э. Т. Шайхов в интервью с корреспондентом Египетского агентства печати МИА подчеркнул важное значение дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Объединенной Арабской Республикой. Советский Союз, сказал он, выступает в поддержку национальных проблем арабских народов, в поддержку их усилий, направленных на упрочение мира.

Высадка американской морской пехоты в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС). Сегодня в южновьетнамском порту Да-Лянг началась высадка подразделения американской морской пехоты. Сообщается из Южного Вьетнама,

ЧЕТКО И СЛАЖЕННО

Партийная организация Курганского района наметила конкретные мероприятия по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства в последнем году семилетки.

Успешное выполнение поставленной задачи в большой степени зависит от сроков и качества ремонта техники, подготовки кадров механизаторов.

Коммунисты нашего районного объединения по-деловому организовали труд, личным примером повели за собой весь коллектив рабочих и специалистов. По инициативе партийной организации был составлен график подготовки техники с таким расчетом, чтобы ремонт тракторов, притяженного и насасного инвентаря в основном завершился в самые сжатые сроки.

Непосредственно на ремонтные работы мы направили всех коммунистов-специалистов. Ответственность за работу цехов возложена, в частности, на начальника машино-механического отряда, инженера Найджана Джурасаева, начальника стачки технического обслуживания, инженера Абдулмажита Гаджиматова, инженера по новой технике Мамаджана Шаюсупова. За качеством и сроками ремонта каждодневно следят главный инженер Умарали Мамаджанов, заведующий мастерскими Даиджан Раймондов, контрольный механик комсомолец Джурабай Усманов.

По графику нам предстоит отремонтировать 160 пропашных и 82 пахотных трактора, 80 плугов, 83 хлопковых и 15 туковых сейлок, 32 дисковые бороньи, 555 землеройных борон «зиг-заг» и 21 юпры с культиватором. Из мастерских уже выпущено 152 пропашных и 73 пахотных трактора. Остальные 17 тракторов будут выведены на линию готовности ближайшие дни. Завершается ремонт и сельскохозяйственных машин.

Всю подготовленную технику привезли по актам государственной комиссии, которую возглавляет главный инженер районного объединения Умарали Мамаджанов. Качество ремонта признано отличным.

Успех способствует и бесперебойное снабжение цехов запасными частями и узлами. В мастерских налажена реставрация некоторых дефектных деталей. Впервые в наименее году мы установили новейший станок для шлифовки колеччатых валов. Раньше эту работу нам выполняли в Андижане, Намангане и Ленинске. Теперь, наоборот, к нам обращаются с заказами из ремонтных мастерских Джизакской, Ильчевской, совхоза «Аим» и других хозяйств.

Более чем в полтора раза перевыполняют производственные задания на ремонте техники электросварщики коммунист Валентин Семёнович Сафронов. Качество работы у него неизменно высокое. Учитывая, что объем сварочных работ увеличивается, В. С. Сафронов подготовил из числа своих учеников трех новых электросварщиков — Шамиля Даудова, Сайбака Ашурова и Аманулу Сатвалидзе, которые также обеспечивают высокое качество сварки и значительно перевыполняют норму выработки.

Не считаясь с временем, досрочно выполняют заказы цехов кузнецы Михаил Павлович Лаптев и Санджамал Мелюмеров.

Четкость и слаженность в труде помогают успешно решать поставленную задачу. Первым досрочно завершил ремонт техники колхоз имени Ильи Работами руководил механик коммунист Хайдар Сатвалидзе. Из наших мастерских

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Секретарь партийной организации районного объединения «Эзельхозтехника». К. ШАСАИДОВ. Среднеирчикинский район.

ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Как-то на одном из объектов, где велись отделочные работы, мне довелось услышать разговор нескольких строителей. Речь шла о паркетчиках, некачественно уложивших в одной из комнат паркет.

— И чего тебе, мальчи, ввязываться в чужое дело, поднимать шум, — говорил один.

— Не чужое это дело, а наше, — отвечал второй.

Потом в разговор вмешался

Иван прав, все мы должны работать на высоком качестве работ. Для народа строим, для себя.

Берные слова. Высокая ответственность возложена на строителей — людей почетнейшей профессии.

Недавно у нас сдано в эксплуатацию одно из зданий, украшающее центральную площадь города. Оно привлекает внимание безкорыстной отделкой. Кто же так старательно потрудился здесь? Бригада коммуниста Петра Даудовича Сидоровича. Это один из лучших коллективов треста. Если нужно, бригада всегда придет на помощь соседям. Когда на строительстве одного из жилых домов создалось тяжелое положение, бригада Сидоровича вымыла без щербы объект, на котором она трудилась, помочь товарищам в отделочных работах.

В Фариде строятся поселки для эксплуатационников АмУзбухарского машиностроительного канала. Одними из первых пришли сюда плотники во главе с коммунистом Виктором Борисовичем Смолинским. В сложных условиях начали они стройку, но не растерялись, не спасовались. И дело пошло на лад. В бригаде каждая минута на учете. Нет дня, чтобы не перевыполнялось задание, нет случая, чтобы

качество работы вызвало нарекание.

В четвертом квартале минувшего года партийная организация треста была встроена в прорыв, в котором оказалось 987-е строительство. Срывалась вездесущими жилыми домами, двух детских учреждений, студенческого общежития. Партийный комитет треста обратился к передовым бригадам других строительных управлений с просьбой помочь отставшим. Многие коллектизы отозвались на эту просьбу. Среди них — комплексная бригада отделочных мастеров и го комбината Мензакира Исмайлова, бригада столяров комбината строительных материалов Бакшую Юсупова и другие. Без щербы для своих задач они помогли сдать в срок все срочные объекты.

ПРОБЛЕМЫ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Можно привести немало примеров самоотверженного труда строителей, их честного отношения к порученному делу, высокого выполнения своего долга. Но, к сожалению, есть и другое: несовершенство сдачи объектов, недоделки, плохое качество.

Партийная организация наметила и осуществляет ряд мер, направленных на усиление организаторской роли коммунистов, повышение ответственности за порученное дело каждого руководителя, каждого рабочего. Этого настоятельно требуют большие задачи строителей Бухары. Достаточно сказать, что в сравнении с прошлым годом объем строительно-монтажных работ по нашему тресту возрастает на 40 процентов.

Дорог каждый день, каждый час. С первых же недель нового года строители широко развернули соревнование за досрочное выполнение заданий. Но у нас есть ряд претензий. Все еще плохо решаются вопросы обеспечения пусковых объектов технической

документацией и оборудованием. Так, до сих пор отсутствует измененная проектно-сметная документация на сооружение литеиного цеха ремонтно-механического завода «Узглазеология». И это по объекту, пуск которого предстоит в первом квартале.

В конце минувшего года должна была быть введена первая очередь мясорубочного, холодильника, однако до сих пор этот объект не покинул стадию проектирования. Начата прокладка семикилометрового водовода Бухара — Каган.

И. ЛИКВЕРМАН. Г. Вухара.

С. КИМ. Г. Вухара.

А. ШУТИН. Г. Вухара.

Секретарь парткома строительства № 163. Г. Вухара.

С. КИМ. Г. Вухара.

А. ШУТИН. Г. Вухара.

С. КИМ. Г. Вухара.

А.

